

中國外交部:5月5日起,多個國家可海外遠程視頻公證!

據外交部領事司微信公眾號“領事直通车”消息,受全球新冠肺炎疫情影響,一些長居國外的中國公民無法及時回國辦理涉及人身關係和重大財產權益的公證文書。

為給海外同胞紓解憂,節省辦理此類公證的時間和經濟成本,外交部積極貫徹以人民為中心的發展思想,會同司法部、組織駐外使領館與國內公證機構合作開展海外遠程視頻公證。

自2022年5月5日,海外遠程視頻公證將在60余個駐外使領館實施。詳情請及時關注中國駐當地使領館發佈的通知公告。

外交部將及時總結經驗,堅持為群衆解難題、辦實事,努力為海外中國公民提供更加優質、更為貼心的服務。

4月29日,中國駐加拿大大使館、中國駐紐約總領館等相繼發佈了《關於開展海外遠程視頻公證試點的通知》。

中國駐加拿大使館發文稱,自2022年5月5日起,中國駐加拿大使館將與國內試點公證機構合作,開展遠程視頻公證試點工作。

屆時,本館領區內中國公民可以直接聯繫國內試點的公證機構諮詢辦理目前使館無法辦理的公證事項(如涉及房產、股權、繼承等重大財產類事務聲明、委託等)。

由於這項領事便民服務尚在試點階段,如國內有關公證機構無法辦理您的公證事項或有其他不便,敬請諒解。

我們將不斷改進。駐加拿大使館一直以來正常辦理的領事公證認證業務不受上述試點影響。

一、辦證要求

您申請辦理海外遠程視頻公證,須同時符合以下條件:

(一) 具有中華人民共和國國籍的大陸地區居民;

(二) 在加拿大長期居住(學簽、工簽或永久居民卡);

(三) 公證書須在國內使用,公證事項確係我館無法辦理(如涉及產權轉讓、股權、繼承等重大財產類事務聲明、委託等),且自願選擇海外遠程視頻公證;

(四) 遵守我館防疫要求(結合加拿大疫情形勢動態調整,具體要求將通過郵件告知)。

(五) 不違反相關法律法規及其他禁止性規定。

二、辦理流程

(一) 當事人自行聯繫相關國內公證機構,按照公證機構的要求準備並上傳有關材料,預約申請,並保持手機暢通。

(二) 如公證機構受理當事人的公證申請,將結合當事人實際情況,與使館商定辦理時間,並及時通知當事人到使館或簽證中心辦理有關公證。



(三) 當事人在約定的時間帶齊材料親自來使館或簽證中心,到達後請遵守相關規定及防疫要求,聽從工作人員引導,簽署《海外遠程視頻公證權責告知書》等。按要求與公證機構辦理遠程視頻公證。

(四) 當事人按照公證收費標準的規定向國內公證機構交納公證費及其他可能產生的費用。使館不就海外遠程視頻公證收取任何費用。在簽證中心辦理的,需向簽證中心支付服務費(該服務費不在公證收費標準範圍)。

(五) 辦理完成後,如公證機構需要申請人提交辦理公證書面材料等,我館或簽證中心將協助以申請人名義為向國內郵寄。申請人須簽署《郵寄承諾書》,提供已付郵資的國際特快專遞信封,並承擔簽證中心郵寄服務費。

(六) 公證機構收到郵寄材料審核無誤後,按照有關程序出具公證書。

三、相關規定有下列情形之一的,公證機構不予辦理海外遠程視頻公證:

(一) 無民事行為能力人或者限制民事行為能力人,沒有監護人代理申請的;

(二) 當事人與申請公證的事項沒有利害關係的;

(三) 當事人之間對申請海外遠程視頻公證的事項有爭議的;

(四) 當事人虛構、隱瞞事實,或者提供虛假證明材料的;

(五) 當事人提供的證明材料不充分又無法補充,或者拒絕補充證明材料的;

(六) 申請海外遠程視頻公證的事項不真實、不合法的;

(七) 申請海外遠程視頻公證的事項違背社會公德的;

(八) 當事人拒絕按規定交納公證費的;

(九) 其他不適合辦理海外遠程視頻公證的情形。

四、注意事項

(一) 您向公證機構申辦公證,應如實告知、填寫所申辦公證事項的有關情況,所上傳的證明材料必須真實、合法、充分。

(二) 對您所填寫的與公證事項有關的信息,以及所上傳的證明材料,公證機構將通過政務信息資源共享的形式依法進行核實。如果因您不如實填寫申請公證事項的信息、上傳的證明材料不真實、不合法,或因條件所限無法核實到有關信息的,公證機構將不予辦理。

(三) 在您操作完成申請流程後,請務必保持手機暢通,以便我們能及時與您取得聯繫。如果您選擇採用海外遠程視頻公證方式申辦公證,即視為您自願申辦海外遠程視頻公證,已閱

讀、理解、知曉、認可本須知中每一項內容,並願意接受相應規則的約束,自行承擔由此引發的一切法律責任和後果,免除使館或簽證中心的一切責任。

中國駐紐約總領館發佈關於開展海外遠程視頻公證聯繫方式:

有相關需要的申請人可按照《海外遠程視頻公證辦證須知》通過電子郵件(郵箱地址:visaoffice.ny@vip.163.com)提出申請。

對於符合條件的,總領館將安排申請人到館,由國內公證機構為申請人辦理海外遠程視頻公證。

1、諮詢電話:212-244-9498/212-868-2078
(接聽時間:工作日9時至12時,13時至16時)

2、諮詢郵箱:visaoffice.ny@vip.163.com
(完)新聞來源:華人生活網



駐美大使秦剛:希望華僑華人在美享有應有的地位



中國駐美大使秦剛24日走訪位於明尼蘇達州聖保羅市的華助中心。他表示,希望僑團團結友愛,相互支持,同時也使華僑華人在美國生活得更好、更安全,享有應有的地位。明州華助中心於2016年授牌成立,是美中西部第一家華助中心。其前身是明州中美聯誼會和明州社區服務中心,從1967年即開始為當地僑胞服務。秦剛當天參觀了華助中心各項設施,詳細瞭解中

心運作、人員配備、資金來源、為老年人群體提供哪些服務等細節,並看望慰問在場的志願者。

秦剛隨後發表即席講話說,全美共有500萬僑胞,類似華助中心這樣的機構還有不少,希望僑團團結友愛,相互支持,同時也使華僑華人在美國生活得更好、更安全,享有應有的地位。

當地時間4月24日,中國駐美大使秦剛走訪位於明尼蘇達州聖保羅市的華助中心。中新社記者陳孟統攝

秦剛表示,華助中心不僅要把僑團凝聚起來,做好服務,還要更多地和美當地社會交流,傳播弘揚中華優秀文化。比如親鄰善仁、和睦友愛,這些都是優秀中華傳統文化的一部分,也是每一位炎黃子孫血脈里流淌的基因。衷心祝願華助中心越辦越好,成為僑胞的“溫馨之家”。

明州華聯會主席、華星藝術團團長顏炳文向中新社記者表示,明州華助中心多年來一直本着融入當地、服務僑社,建設華僑華人之家的理念深耕明州,今後將繼續為僑胞排憂解難、維護權益,同時弘揚中華文化,推動中美民間的友好往來。

美國華人,又等來了一句遲到百年的道歉!

1、美國丹佛市向華人道歉

當地時間4月16日,美國科羅拉多州丹佛市市長邁克爾·漢考克簽發公告,正式為1880年當地發生的排華事件向華人社區道歉。漢考克說:“這是科羅拉多歷史上可恥的一章”。到目前為止,丹佛是美國第五個為其排華歷史道歉的城市。

1880年,丹佛市發生了激烈的排華運動。3000多名白人冲進當地唐人街,燒燬了那里的中國建築,還將一位中國的洗衣工人當街處以死刑。



1880年丹佛排華事件

此後,華人被趕出了丹佛市,美國也出台了臭名昭著的《排華法案》,該法案禁止華人在美國擁有房產、禁止華人與白人通婚、禁止華人妻子兒女移民美國、禁止華人在政府任職、選舉等等。

一直到1943年,這個法案才被廢除,那是因為當時美國和中國在二戰中屬於同盟國,沒有這樣對待同盟國的道理。但是,美國官方一直沒有對這種立法排華的行為道歉,一直到2012年,美國衆議院全票表決通過,以立法形式向曾經的《排華法案》道歉。

而在發生過惡劣排華事件的丹佛,一直到142年後,道歉才姍姍來遲。

多年以來,對於美國的這場“排華運動”,有着非常多的歷史研究和解讀,得出來的一個公認的觀點是:《排華法案》之所以會發生,是美國工人階級日趨高漲的排華情緒,被資產階級政黨利用的結果。

了一百個警察就把他們管得服服帖帖,為什麼在加州就會成為問題呢?”

但這樣的發言並沒有說服大多數美國人。

堅決反對的那一派,代表人物是曾任衆議員、衆議長、參議員並多次競選總統的布萊恩(James Blaine),對於將華人排除出公民權利。

他認為:我們不應該讓中國人加入美國籍,因為他們無法融入美國。他們長相不同,穿着不同,飲食不同,語言不同,我們根本聽不懂。換句話說,他們是一個獨特的群體。既然無法融入,他們就不應該享有歸化權和成為美國公民的權利。

他還留下一句名言,在當時美國非常有煽動性:“我們今天必須做出選擇:是要一個基督教的太平洋沿岸,還是要一個孔夫子的太平洋沿岸。”

這不就是“非我族類,其心必異”嗎?

這套說辭已經將排斥華人上升到了美國國本的層面上了,在當時是非常能夠挑起美國人對華人的負面情緒,而且在對華人進行排擠和暴力行為時,還會有一種是為了國家的“正義感”。

歷史上幾乎所有針對某一族群的排擠,都是這個路數。先對其污名化,再搶佔道德制高點,以“多數人的正義”去做那些不義之事。

3、選票,才是華人要爭取的真正權利

說到底,華人不管走到哪里,選票才是最應該爭取的權利。

這裡的選票,並不僅僅指狹義上的投票權,而是在政治上的影響力。

2012年美國為曾經的《排華法案》道歉,背後的推動者正是積極參與政治運動的華人。

2010年,美國華人委員會主席薛海培和美國衆議院議員趙美心,起草了一份《排華法案道歉案》,再聯合了165個華人團體在請願書上簽名,遞交給美國的衆議院和參議院,這才推動了美國的道歉。

美國華人這近200年的

歷史,用著名的海外華僑研究學者莊國土的話說,叫做“從移民到選民”。

1965年之後,美國解除了移民限制,給了中國每年2萬個移民名額。到了70年代,華人開始大量參與美國政治。

在華人集中的舊金山、洛杉磯和紐約,先後有多名華人在司法和政府部門任職,比較出色的有舊金山公務委員和法庭法官郭麗蓮;紐約市人權委員會委員陳兆琪;紐約市職業局副局長方鳴;紐約市司法警長李卓生;洛杉磯市法官曹秉常、葉成;洛杉磯塞里托斯市參議員,也是後來美國首位華裔市長黃錦波。

再到後來,更多的華人進入政壇,位置也越來越重要,比如美國的能源部長朱棣文,交通部長趙小蘭,華盛頓州州長駱家輝。當然,最近幾年還出來一位參選美國總統競選的楊澤安。儘管他並沒有得到實際的權力,但這種積極參政的行為還是值得肯定。

2021年,還有一位當選了波士頓市市長的吳弭。

近200年的華人史,大部分時間都在美國的排擠和歧視下,華人只能在美國求生,不敢奢望其他。但是隨着華人參與政治越來越多,從移民成為了選民,就不再是“人為刀俎,我為魚肉”,總有一日,華人將會成為美國最有影響力的族群之一。

新聞來源:華人志

